

08 October 2023  
National News

मुख्य समाचार

- सिक्किम भलबाढीमा परेर मृत्यु हुनेहरूको संख्या बढेर 33 पुग्यो, 105 जना अझै पनि बेपत्ता
- केन्द्रिय गृह राज्यमन्त्री श्री अजय कुमार मिश्रले बाढी प्रभावित क्षेत्रहरूको गर्नुभयो भ्रमण
- पश्चिम बंगाल सरकारका मन्त्रीको घरमा सीबीआई छापा
- एयर चीफ मार्शल चौधरीले वायुसेनाको नयाँ झण्डाको गर्नुभयो अनावरण
- चीनको होङ्जाओमा 19 औं एशियाली खेलकूदको समापन समारोह हुँदै
- एसियाली खेलकूदमा भारतले रेकर्ड २८ स्वर्णसहित कुल १०७ पदक जित्यो
- क्रिकेट विश्व कपमा भारतलाई अस्ट्रेलियाले दियो 200 रनको लक्ष्य

सिक्किम बाढी

यसै महिनाको ४ तारिख सिक्किमको टिस्टा नदीमा आएको भलबाढीमा परेर मृत्यु हुनेहरूको संख्या बढेर 33 पुगेको छ भने 105 जना अझै पनि बेपत्ता छन्। मृत्यु हुनेहरूमा नौ जना सेनाका जवान सामेल छन्।

केन्द्रिय गृह राज्यमन्त्री श्री अजय कुमार मिश्रले आज मंगल जिल्ला अन्तर्गत नागामा बाढी प्रभावित क्षेत्रहरूको भ्रमण गर्नुभयो। उहाँले प्रभावित क्षेत्रमा अलपत्र परेका जनताको राहत र उद्धारलाई प्राथमिकता दिने अनि पीडितलाई राहत र सहयोग गर्ने आश्वासन दिनुभएको छ। उहाँले भन्नुभयो, प्रधानमन्त्री श्री नरेन्द्र मोदीले स्थितिको निरन्तर निगरानी गरिरहनुभएको छ।

यसभन्दा अघि, गृह राज्यमन्त्री श्री अजय कुमार मिश्रले आज बिहान सिक्किमका मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङसँग भेट गर्नुभयो। दुवै नेताले राज्यमा बाढीका कारण भएको क्षतिबारे विस्तृत छलफल गर्नुभयो। श्री तामाङले यस विपद्को समयमा राज्य भ्रमणमा आउनुभएका श्री मिश्रलाई धन्यवाद दिनुभयो। उहाँले प्रधानमन्त्री श्री नरेन्द्र मोदी र गृहमन्त्री श्री अमित शाहको पर्यवेक्षण र निर्देशनमा केन्द्रबाट शिघ्र सहयोगका लागि खुशी व्यक्त गर्नुभयो।

मुख्यमन्त्रीले पाँच मन्त्रालयका वरिष्ठ अधिकारीहरू सम्मिलित अन्तर-मन्त्रालय टोली गठन गरेकोमा केन्द्र सरकारलाई धन्यवाद पनि दिनुभयो। बाढीबाट भएको क्षतिको आकलन गर्न यो टोलीले सिक्किमको भ्रमण गर्दैछ।

केन्द्रीय राज्यमन्त्री श्री अजय कुमार मिश्रले राज्यमा सामान्य अवस्था ल्याउन केन्द्र सरकारले हरसम्भव सहयोग गर्ने बताउनुभएको छ।

अर्कोतिर, मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङले पनि फिदाङ पुल, डिक्चु नजिकै प्रभावित क्षेत्रको भ्रमण गरी पीडितहरूसँग अन्तरक्रिया गर्दै सबै प्रकारका सहयोग दिने आश्वासन दिनुभएको छ।

उपभोग्य वस्तु उपलब्ध गराउनका लागि सडक निर्माणमा स्थानीयले गरेको प्रयासको प्रशंसा गर्दै उहाँले मिलेर काम गरिरहन आग्रह गर्नुभयो। फिदाङ र साङ्क्लाङको जोङ्गु जोङ्गे दुईवटा पुल पूर्णरूपमा बगेका कारण जोङ्गु पूर्ण रूपमा सम्पर्क बिहिन बनेको छ।

अर्कोतर्फ चुङथाङ-पेगोङ जोङ्गे अस्थायी बाँसको पुल निर्माण गरिएको छ। यो पुलले चुङथाङबाट अलपत्र परेका पर्यटक र स्थानीयवासीलाई अर्को छेउमा निकाल्न सकिनेछ। सेनाले अर्को पुल पनि निर्माण गरिरहेको छ।

भारत-तिब्बत सीमा पुलिसले हिजो चुङथाङमा ५६ जनाको उद्धार गरेको थियो। जसमध्ये ५२ जना पुरुष र ४ जना महिला रहेका छन्।

सिक्किम राज्य आपदा प्रबन्धन प्राधिकरण अनुसार बाढीबाट एक हजार ३ सय २० घरमा क्षति पुगेको छ। हालसम्म दुई हजार ५६३ जनाको उद्धार गरिएको छ। २८ वटा राहत शिविरमा लगभग ६ हजार ८४७ जनाले आश्रय लिएका छन्। बाढीले १३ वटा पुल बगाएको छ।

भारत-तिब्बत सीमा पुलिसको ११औं बटालियनले बताए अनुसार ६ अक्टोबरको दिन चुङथाङमा सिक्किम ऊर्जा लिमिटेड बाँधको सुरंगबाट ६ जनालाई बचाइएको छ।

यसबीच, २२ सदस्यीय एनडीआरएफको टोली गए राति गान्तोक पुगेपछि मङ्गनका लागि प्रस्थान गरेको छ।

### सीबीआई-बंगाल मन्त्री

केन्द्रीय अनुसन्धान ब्यूरो CBI ले आज पश्चिम बंगालका नगरपालिका निकायहरूमा कथित अनियमितताको अनुसन्धानको सन्दर्भमा वरिष्ठ मन्त्री श्री फिरहाद हाकिम र तृणमूल कांग्रेसका विधायक श्री मदन मित्राको निवाससहित १२ स्थानमा छापा मारेको छ।

## भारतीय वायुसेना

भारतीय वायु सेनाले आज आफ्नो 91 औं वर्षगांठ उत्तर प्रदेशको प्रयागराजमा पालन गर्‍यो। यस अवसरमा बमरौली वायु सेना केन्द्रमा विशिष्ट परेडको आयोजना गरिएको थियो। वायुसेना प्रमुख एयर चीफ मार्शल भी.आर. चौधरीले परेडको सलामी लिनुभयो।

वायुसेना प्रमुख एयर चीफ मार्शल चौधरीले यस अवसरमा वायुसेनाको नयाँ झण्डा अनावरण गर्नुभयो। वायुसेना प्रमुखले चार युनिटलाई प्रशंसा पत्र पनि हस्तान्तरण गर्नुभयो।

## राजनाथ यात्रा

रक्षामन्त्री श्री राजनाथ सिंह भोलिदेखि अक्टोबर १२ सम्म इटाली र फ्रान्सको भ्रमणमा रहनु हुनेछ। भ्रमणको पहिलो चरणमा श्री सिंहले इटालीका रक्षामन्त्री श्री गुइडो क्रिसेटोसँग भेट गर्नुहुनेछ।

भ्रमणको दोस्रो चरणमा, श्री सिंहले पेरिसमा फ्रान्सेली रक्षामन्त्री श्री सेबास्टियन लेकोर्नोसँग पाँचौं वार्षिक रक्षा वार्ता गर्नु हुनेछ।

इटाली र फ्रान्समा, श्री सिंहले अन्तर्राष्ट्रिय सहयोगका लागि रक्षा कम्पनीका सीईओ र वरिष्ठ प्रतिनिधिहरूसँग पनि अन्तरक्रिया गर्ने कार्यक्रम रहेको छ।

## अफगानिस्तान - भूकम्प

इरानसँगको सिमानामा रहेको पश्चिमी अफगानिस्तानमा गएको भूकम्पमा परी मृत्यु हुनेको संख्या २ हजार पुगेको छ। केही मानिस भग्नावशेषमा पुरिएको हुनाले मृतकको संख्या बढ्न सक्ने अनुमान गरिएको छ। स्थानीय समय अनुसार बिहान लगभग ११ बजी भूकम्प गएको हो। यसको केन्द्र हेरात शहरबाट ४० किलोमिटर टाढा थियो र यसको तीव्रता ६ दशमलब ३ रहेको थियो।

संयुक्त राष्ट्रसंघीय मानवीय मामिला समन्वय कार्यालयका अनुसार भूकम्पबाट कम्तीमा ४६५ भवन ध्वस्त भएका छन् भने १३५ भवनमा क्षति पुगेको छ।

## एसियाली खेलकुद

चीनको होङजाओमा अहिले 19 औं एशियाली खेलकुदको समापन समारोह भइरहेको छ। समापन समारोहमा हकी टीमका गोलकीपर पी. आर. श्रीजेश भारतीय दलका ध्वजवाहक रहेका छन्।

एसियाली खेलकुदमा भारत २८ स्वर्ण, ३८ रजत र ४१ कास्यसहित कुल १०७ पदक जितेर चौथो स्थानमा रह्यो। खेलको चौधौं दिन हिजो भारतले ६ स्वर्ण, ४ रजत र २ कास्यसहित कुल १२ पदक जितेको थियो।

भारतले सबैभन्दा धेरै 29 पदक एथलेटिक्समा जितेको छ। यसपछि सुटिङमा भारतले 22 पदक जितेको भने आर्चरीमा 9 पदक जितेको छ।

भारतीय क्रिकेट अनि कबड्डी टीमले पनि स्वर्ण पदक जित्यो। पुरुष हकीमा भारतले स्वर्ण पदक जितेर पेरिस ओलम्पिकको कोटा प्राप्त गरेको छ भने महिला हकी टीमलाई काँस्य पदक प्राप्त भयो।

एसियाली खेलकुदमा १०७ पदक जितेर इतिहास बनाउन सफल भारतीय टोलीलाई प्रधानमन्त्री श्री नरेन्द्र मोदीले बधाई दिनुभएको छ। सामाजिक सञ्जाल पोस्टमा श्री मोदीले विजेताहरूलाई बधाई दिँदै एसियाली खेलकुदमा भारतको यो उपलब्धि ऐतिहासिक भएको बताउनु भयो। श्री मोदीले भन्नुभयो, हाम्रा खेलाडीहरूले विगत ६० वर्षमा आफ्नो उत्कृष्ट प्रदर्शन गरेका छन् र अहिलेसम्ममा सबैभन्दा धेरै एक सय सात पदक जितेकामा सम्पूर्ण देशलाई गर्वबोध भएको छ।

## क्रिकेट विश्व कप

आईसीसी क्रिकेट विश्व कपमा आज अस्ट्रेलियाले भारतलाई जीतका लागि 200 रनको लक्ष्य दिएको छ। चेन्नईमा भइरहेको म्याचमा अस्ट्रेलियाले टस जितेर पहिला ब्याटिङ गर्दै 199 रन बनायो। ताजा समाचार अनुसार भारतले 10 ओवरमा 3 विकेट खर्च गरेर 27 रन बनाएर खेलिरहेको छ।

विश्वकपमा हिजो नयाँ दिल्लीमा भएको म्याचमा दक्षिण अफ्रीकाले श्रीलंकालाई 102 रनले पराजित गर्‍यो भने धर्मशालामा भएको अर्को म्याचमा बांग्लादेशले अफगानिस्तानलाई 6 विकेटले पराजित गर्‍यो।